

西方提案单方施压 损害国际互信合作

中俄否决安理会涉叙决议草案

俄炮击渔船造成一人失踪 我外交部副部长提出交涉

本报讯 据外交部网站消息:7月19日,外交部副部长程国平紧急约见俄罗斯驻华使馆临时代办科兹洛夫,就俄方炮击中国渔船并造成1人失踪向俄方提出交涉,对俄方粗暴执法、动用武力抓扣中方渔船造成中方人员失踪表示强烈不满,要求俄方尽快彻查真相并将结果及时通报中方,同时确保中方被扣船员的安全、合法权益和人道主义待遇,尽快放船放人,全力搜救失踪人员。

科兹洛夫表示,将把中方的立场立即汇报国内,表示俄方正深入调查事件,尽快向中方通报结果。

新华社符拉迪沃斯托克7月19日电 中国驻俄罗斯远东符拉迪沃斯托克领事办公室19日证实,在俄罗斯远东被扣的中国渔船上有一名船员失踪。

中国驻哈巴罗夫斯克副总领事兼符拉迪沃斯托克领事办公室主任宋利群就我渔船被扣向俄罗斯外交部驻符拉迪沃斯托克代表阿加法诺夫进行了交涉,并随同中国驻哈巴罗夫斯克总领事李文信前去纳霍德卡看望被俄罗斯边防部门扣押的两艘中国渔船船员,送去慰问品。目前,我被扣船员情绪稳定、健康状况良好。

中方敦促美方停止与台进行官方往来

新华社北京7月19日电 外交部发言人洪磊19日说,中方反对美台进行官方往来和发展实质关系,这一立场是一贯的、明确的。

据报道,美国国务院国际信息项目局协调员麦考尔近日访台,并会见了马英九等台湾政要。

洪磊表示,中方敦促美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报精神,慎重妥善处理涉台问题,停止与台湾进行任何形式的官方往来,以免损害两岸关系和平发展和中美关系。

安理会强烈谴责以游客遇袭事件

新华社联合国7月19日电 联合国安理会19日发表媒体声明,以最强烈的方式谴责18日发生在保加利亚的针对以色列游客的爆炸事件。

据报道,一辆载有40多名以色列游客的大巴18日下午在保加利亚东部海滨城市布尔加斯机场外遭遇恐怖爆炸袭击。爆炸由一名自杀袭击者实施,共造成8人死亡,大约30人受伤。

遇难的8人中有6人为以色列游客,另外两人分别为保加利亚大巴司机和疑似自杀式爆炸袭击者。这是2004年以来针对境外以色列人的最致命袭击。

伊朗政府19日否认是以色列游客遇袭事件的幕后凶手,强烈谴责“一切恐怖主义行径”。



美国常驻联合国代表赖斯(右)在叙利亚代表发言时起身离席退场

中国常驻联合国代表李保东在解释性发言中说,英国、美国等提交的安理会决议草案“存在重大缺陷,内容不平衡,旨在单方施压”,与支

信与合作,“从根本上违背了日内瓦会议共识,对安南特使新一轮斡旋形成了严重干扰”。他呼吁提案国改弦更张,响应潘基文秘书长和安南特使的建议,支持联叙监督团延期,以维护叙利亚问题政治解决的大方向,维护叙利亚及地区国家人民的根本利益,维护安理会的信誉、权威与团结。

英美等西方国家提交的这份涉叙决议草案除了将有联叙监督团任期延长45天的内容之外,重点援引了《联合国宪章》第七章内容,要求叙利亚政府10天内从城市撤出武装部队并停止使用重型武器,否则将依据《联合国宪章》第七章对叙采取行动。

根据《联合国宪章》第七章,安理会可以在其决议未能得到当事方执行的情况下采取经济制裁或军事打击等手段,以维护国际和平与安全。

巴沙尔露面:我还在大马士革

未来48小时将有激战 反对派:现政权“时日无多”

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德19日在国家电视台播出的新任国防部长就职新闻中露面,似有意显示他仍在首都大马士革坐镇指挥。政府军与反对派武装在大马士革的激战进入第五天。主要反对派联盟“叙利亚全国委员会”主席萨伊达称,巴沙尔政权“时日无多”。



叙利亚新任国防部长法赫德·贾西姆·弗拉杰(右)在首都大马士革宣誓就职后,与叙利亚总统巴沙尔交谈

士革城区”。

叙利亚安全部门官员说,政府军要求冲突城区居民在48小时内前往其他地方躲避。“为了在斋月开始前把恐怖分子赶出大马士革,极其激烈的冲突会在接下来48小时继续。”叙利亚斋月第一天是21日。这名不愿公开姓名的官员说,国家安全局大楼遭遇爆炸袭击后,政府军“决定动用手中的所有武器结果恐怖分子”。

发动“血腥报复” 政府军集中兵力在首都清剿反对派武装时,主要反对派武装“叙利亚自由军”在叙利亚东部边境发起攻势,19日控制连接叙利亚与伊拉

克边境的所有口岸。

伊拉克内政部部长阿德南·阿萨迪说,“鉴于反对派武装血腥报复政府军,伊拉克政府考虑关闭通往叙利亚的边境口岸。伊拉克边防部队士兵目睹‘叙利亚自由军’攻占一处边境哨所,抓住一名政府军陆军中校,砍去他的双臂和双腿。”随后,他们在伊拉克士兵眼前处决22名叙利亚士兵。”

“叙利亚人权观察组织”说,反对派同样控制了叙利亚与土耳其边境的巴卜海瓦口岸。

进入“最后阶段”? “叙利亚全国委员会”主席萨伊达说,叙利亚“现政权已经时日无

多”,反对派将寻求“叙利亚之友”国际会议“用统一的声音”向巴沙尔政权施压。

美国国务卿希拉里·克林顿19日说,叙利亚冲突进入“最后阶段”,但美国并不希望冲突进一步军事化。

希拉里·克林顿说:“我认为(叙利亚冲突)最后阶段开始启动。”她的证据是与叙政权决裂的人士增多;冲突转移到首都大马士革;暴力活动增加;叙政府面临的压力增大等。她再次呼吁叙政府给予合作以便启动有序“政治过渡”。

希拉里·克林顿表示,美方仍向叙利亚反对派提供通信设备和药品等“非致命援助”,目前不考虑变动。胡若愚(新华社供本报稿)

现身澄清传言

叙利亚新任国防部长法赫德·贾西姆·弗拉杰19日宣誓就职,接替前一天在自杀式爆炸袭击中丧生的前国防部长达乌德·拉杰哈。

国家电视台播出的视频显示,巴沙尔穿蓝色西装,系蓝色领带,与一身戎装的弗拉杰坐在沙发上交谈。视频没有现场录音,报道没有说明就职仪式举行地点。

巴沙尔较少在公共场合露面。美联社说,报道似乎显示他依然健康,掌控全局。

叙利亚国家安全局大楼18日上午遭自杀式爆炸袭击,国防部长拉杰哈,巴沙尔的姐夫、国防部副部长阿塞夫·舒卡特,以及危机应对室主管、前国防部长哈桑·图尔克马尼死亡,内政部长、国家安全局局长等多名高级官员受伤。

爆炸发生后,巴沙尔没有露面或发表声明,传言四起。一些反对派人士和西方国家外交官称,为安全起见,巴沙尔已经离开大马士革,前往西北部地中海港口城市、疗养胜地拉塔基亚。一些传言称,巴沙尔的妻子阿斯玛已经抵达俄罗斯。

坦克开进城区

在大马士革,政府军与反对派武装继续在一些政府建筑附近交火。路透社援引一些居民的话报道,18日爆炸袭击后,首都似乎陷入瘫痪,一些城区传出炮声。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼称,政府军“大量坦克”19日进入大马士革北部加本区,“这是坦克首次进入大马

英国涉恐夫妻 吵架露出马脚

新华社上午电 英国警方接警处理一起家庭纠纷,却意外挫败一起恐怖袭击阴谋。

美联社19日报道,丈夫萨吉德与妻子沙斯塔因家庭琐事吵架报警。警员进入萨吉德家,发现萨吉德收藏“基地”组织的一些宣传材料,多本炸弹制造指南,以及过氧化物、漂白剂和注射器。

查看萨吉德的汽车卫星导航系统时,调查人员发现,萨吉德多次前往曼彻斯特市一处犹太人社区。随后,萨吉德在听证会上承认策划袭击阴谋。

罗姆尼支持率预选后首超奥巴马

三分之二民众认为:美国“偏离了轨道”

本报特稿 美国媒体19日公布的民调结果显示,已经稳获共和党总统候选人提名的罗姆尼,在预选结束后民意支持率首次超过总统奥巴马。分析人士表示,这意味着美国目前的经济形势已经对选民心理造成影响。

民调结果显示,45%的选民表示,如果现在举行总统选举,他们将选择罗姆尼。而选择奥巴马的选民则占43%。这是自从两党党内预选结束以来,罗姆尼首次在民意支持率上超过奥巴马。

而早几天公布的《华盛顿邮报》与美国广播公司联合民调结果显示,罗姆尼的支持率是47%,而奥巴马的支持率也是47%,两人陷入拉锯战中。

许多分析人士把奥巴马选情告急的原因归结为美国经济低迷。确实,目前美国失业率居高不下,经济增长预期被一再调低,再加上由于两党争斗,迟迟不能就财政预算达成一致,使得美国陷入财政开支被自动大幅度调低的“财政悬崖”的境况,从而使民众降低了对美国的经

济的信心。民调还显示,只有39%的选民对奥巴马管理经济能力表示认可,表示不认可的占55%,这一数字与4月份时相比又有所上升。根据调查,三分之二的美国人认为美国“偏离了轨道”。

民调也显示出美国党派的分野分明。超过90%以上的共和党选民表示,将投票给罗姆尼,这与奥巴马在民主党人中的支持率相差无几。目前已经有74%的选民表示,已经决定大选中要投票给谁,还有12%的人表示可能改变决定。(韩曙)